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Το Άγιον Όρος στο κέντρο του Στρασβούργου – 
Ο Παντοκράτορας μεσουράνησε στην Ολομέλεια 
της Ευρώπης (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου

Το Στρασβούργο ανοίγει τις πύλες του στο Άγιο Όρος.

Κειμήλια και φωτογραφικές στιγμές από το Άγιο Όρος στο 
Συμβούλιο της Ευρώπης.

Ο Παντοκράτορας μεσουρανεί στο φουαγιέ του Συμβουλίου 
προκαλώντας δέος στα μέλη του.
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Αποστολή Στρασβούργο
Μαρία Γιαχνάκη
Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Στο Συμβούλιο της Ευρώπης όπου παίρνονται αποφάσεις για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα σε όλον τον κόσμο παρατέθηκαν κειμήλια του Αγίου Όρους και 
συγκεκριμένα από την Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου: (Η Γεωγραφία του Πτολεμαίου του 
13ου αιώνος και η Βυζαντινή φορητή εικόνα του Χριστού Παντοκράτορος, τέλη 
του 13ου αιώνος).

Τα κειμήλια αυτά προσέλκυσαν το ενδιαφέρον των μελών του Συμβουλίου που με 
δέος στάθηκαν κυρίως μπροστά στην Εικόνα του Παντοκράτορος.

Παράλληλα με την έκθεση των δύο κειμηλίων εγκαινιάστηκε και η έκθεση 
φωτογραφίας με στιγμές από την ζωή των μοναχών στις Ιερές Μονές 
Βατοπαιδίου και Σίμωνος Πέτρας η οποία για περίπου 15 μέρες θα κοσμεί το 
φουαγιέ του Συμβουλίου της Ευρώπης και θα φέρει πιο κοντά τα μέλη του 
Συμβουλίου, με την εικόνα της καθημερινότητας την αγιορείτικη ζωή.



Ο πρόεδρος του Συμβουλίου της Ευρώπης κ. Θεόδωρος Ρουσόπουλος κατά 
την έναρξη της ολομέλειας μίλησε για την παρουσία της αντιπροσωπείας από το 
Άγιο Όρος ευχαριστώντας τους ηγουμένους των Ιερών Μονών Βατοπαιδίου
και Σίμωνος Πέτρας, Γέροντα Εφραίμ και Γέροντα Ελισαίο που έδωσαν 
ευλογία να εκτεθούν τα κειμήλια στο Στρασβούργο και οι φωτογραφικές στιγμές 
της αγιορείτικης ζωής από τα Μοναστήρια τους.



Οι ηγούμενοι μάλιστα των δύο αγιορείτικων μονών βρέθηκαν στο Συμβούλιο 
σήμερα 29/09/25 τονίζοντας με την παρουσία τους την σημαντική αυτή στιγμή 
που το Συμβούλιο της Ευρώπης αγκάλιασε την έκθεση των κειμηλίων και την 
φωτογραφική έκθεση Άγιο Όρος – Πέρα από το Ορατό.

Μέσα από το φακό του Γιάννη Γιαννάτου και με την συνεργασία των μοναχών οι 
οποίοι βοήθησαν να γίνει πραγματικότητα η συλλογή αυτή φωτογραφιών, τα μέλη 
του Συμβουλίου πριν και μετά την ολομέλεια μελέτησαν τα εκθέματα βλέποντας 
εικόνες που δεν είχαν ποτέ δει αλλά κυρίως θαύμασαν τα δύο κειμήλια από το 
Άγιο Όρος.



Κατά τη διάρκεια της ολομέλειας στο Συμβούλιο της Ευρώπης αντιπρόσωποι 
χωρών καλωσόρισαν τους αγιορείτες πατέρες και τους ευχαρίστησαν για την 
ευκαιρία που τους έδωσαν να θαυμάσουν τα κειμήλια που ήρθαν από το Άγιο Όρος
ειδικά για το Συμβούλιο της Ευρώπης ενώ ιδιαίτερη αναφορά έκαναν ο 
Ούγγρος Πρόεδρος των Ευρωπαίων Συντηρητικών κ. Zsolt Nemeth και ο
Ρουμάνος Πρόεδρος των Φιλελεύθερων Δημοκρατών κ. Iulian Bulai
χαιρετίζοντας τους καθηγούμενους Γέροντα Εφραίμ και Γέροντα Ελισαίο.

Νωρίτερα ο πρόεδρος του Συμβουλίου της Ευρώπης κ. Θοδωρής 
Ρουσόπουλος δέχθηκε στο γραφείο του τον ηγούμενο της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου 
Γέροντα Εφραίμ και τον ηγούμενο της Ι.Μ. Σίμωνος Πέτρας Γέροντα Ελισαίο
τους οποίους ευχαρίστησε για τον κόπο που έκαναν να έρθουν ως το 
Στρασβούργο και να φέρουν το αγιορείτικο μήνυμα στο κέντρο όπου παίρνονται 
αποφάσεις για τα ανθρώπινα δικαιώματα.

Στη συνέχεια στο πλαίσιο της τελετής έναρξης της έκθεσης Άγιον Όρος – Πέρα 
από το Ορατό μίλησαν οι Ντόρα Μπακογιάννη, ο Θοδωρής Ρουσόπουλος, 
Γέροντας Ελισαίος ηγούμενος της Ι.Μ. Σίμωνος Πέτρας. Σύντομο μήνυμα για 
την φωτογραφική δημιουργία δόθηκε και από τον Γιάννη Γιαννάτο.



Η πραγματοποίηση της έκθεσης έγινε από το Ίδρυμα Αιγέας με την υποστήριξη 
του προέδρου, Αθανάσιου Μαρτίνου πρώην διοικητή του Αγίου Όρους.

Η κυρία Μπακογιάννη μίλησε για το μήνυμα του Αγίου Όρους στην οικουμένη 
μέσω αυτής της έκθεσης των κειμηλίων και των φωτογραφιών στο κέντρο της 
Ευρώπης κι ευχαρίστησε τους γέροντες για την παρουσία τους.

Ο πρόεδρος Θεόδωρος Ρουσόπουλος ευχαρίστησε τους γέροντες και κάλεσε 
τα μέλη του συμβουλίου να ταξιδέψουν μέσω των εκθεμάτων στο Άγιο Όρος 
τονίζοντας ότι το θέμα δεν είναι μόνο θεολογικό αλλά είναι κοινωνικό, πολιτικό 
αναφέροντας τη σπουδαιότητα του αγίου όρους όσον αφορά την πίστη και τις 
παραδόσεις.

Ο Γέροντας Ελισαίος καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρας στην 
ομιλία του τόνισε ότι η πνευματική, ιστορική και κοινωνική προσφορά του Αγίου 
Όρους είναι μοναδική. Η παράδοση αυτή επιτελεί πρότυπο κοινωνίας όπου τα 
ανθρώπινα δικαιώματα εκφράζονται εν αληθεία μέσα στην πίστη, και στο σεβασμό 
μεταξύ των προσώπων.

Διαβάστε εδώ ολόκληρη την ομιλία του Καθηγουμένου Ι.Μ. Σίμωνος 
Πέτρας Γέροντος Ελισαίου στο Συμβούλιο της Ευρώπης

Ο Γέροντας Εφραίμ σε δήλωσή του στο κανάλι της Βουλής σημείωσε ότι τα 
κειμήλια αυτά ήρθαν εδώ στο Στρασβούργο και αποπνέουν μια χάρη πνευματική, 
ιδιαίτερα ο Κύριος Παντοκράτωρ που βρίσκεται τώρα ανάμεσά μας. 
Ευχαριστούμε τον Θεό που ευδόκησε να πραγματοποιηθεί αυτή η αποστολή και να 
φθάσουν εδώ αυτά τα έργα μετά από απόφαση και έγκριση της διπλής Ιεράς 
Σύναξης του Αγίου Όρους. Τα έργα αυτά απευθύνονται σε όλους τους 
ανθρώπους.

Ο κύριος Γιαννάτος αναφέρθηκε στα δύο χρόνια που φωτογράφιζε στο Άγιο 
Όρος για να φθάσει σήμερα να έχει δημιουργήσει αυτή την συλλογή που από το 
Ζάππειο πήγε στην Θεσσαλονίκη και τώρα στο κέντρο της Ευρώπης
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